



江苏首座农民居住区分布式光伏电站落户江阴

屋顶铺上光伏板 村民用电靠太阳



江阴山泉村目前部分屋面已经铺上了光伏板 罗方平 摄

昨日,记者从江阴市供电公司获悉,江阴周庄山泉村目前正在利用1万多平方米的居民集中区的屋顶,建设江苏首座容量1.0244兆瓦分布式光伏电站,预计并网后每小时最大可发电1.02兆瓦,一年可节约发电标煤371吨,减少二氧化碳排放1100吨。

昨日,在江阴周庄山泉村,施工人员正在就“屋顶工程”忙得热火

朝天,部分屋面已铺好光伏板。据村党委副书记江金岳介绍,山泉村因周围有清泉水出名,村里的经济很好,每年以30%的速度发展。有了金山银山,他们更要绿水青山。为此,村里从今年就开始筹建建设一个村集体的分布式光伏电站,预计300户村民将因此受益。”村里集体建光伏电站将大大缩减成本。”江金岳介绍说,他们村共有300多

户村民,如果每家每户单独建设光伏电站的话,大约需要1300多万。目前他们村里统一规划后,和相关企业争取来了优惠价,总投资控制在1100万左右,预计能在明年1月份完工投入使用。

记者了解到,因为光伏电站成本高,造光伏电站的村民往往都是本身就从事光伏产业的业内人士,或是发明爱好者,建造时示范效益往往大

于经济效益。而江阴山泉村,算得上是出于实用价值建造分布式光伏电站的先行者。“我们经过计算,村里的分布式光伏电站造好后,每年预计能发电100多万度电。”江金岳说,这意味着每年光伏电站将能给山泉村带来100万左右的收入,再加上维护等费用,预计十二三年就能基本收回成本,算经济账的话比个人安装更有可行性。唐奕 罗方平

教育

教育局将奖补普惠性民办幼儿园

昨日,无锡市教育局发布了《关于对普惠性民办幼儿园进行考评奖补的通知》(简称《通知》),将对全市所有民办幼儿园进行考评,并对达标的幼儿园予以奖补,其中比较关键的一项前提条件是,这些幼儿园收费不超过公办幼儿园最高收费标准。

《通知》显示,凡依法取得办园资质并正常办园两年以上,近两年无重大安全责任事故和影响社会稳定事件,设立条件、保育教育质量达到市优质幼儿园及以上水平,并对入园幼儿(或服务区内幼儿)执行不超过公办幼儿园最高收费标准的民办幼儿园,均可于11月22日前向所在区(县)教育局申报。

此外,《通知》中还明确规定,对普惠性民办幼儿园的奖补经费重点用于幼儿园购置教学设备、修缮园舍等改善办学条件的支出以及开展师资培训,不得用于支付各种罚款、捐款、赞助、投资、清偿债务、举办者回报等。徐振

消费

原材料和人工都贵了
羽绒服价格普涨一成以上

昨日无锡的最低气温只有4℃,不少市民都开始准备选购羽绒服御寒。昨日记者探访市场发现,今年的羽绒服“涨声一片”,短款的价格在400-800元不等,一些长款基本上都卖到了1000元以上。

新款羽绒服涨声一片

昨日,记者在南禅寺羽绒服专卖商场看到,波司登、雅鹿等羽绒服品牌专柜都已经挂出了今年的新款。从标价来看,短款羽绒服价格大多在400元到800元之间,中长款的则在1000元到2000元之间。多家专卖店的销售人员均表示,今年羽绒服的新款价格比去年略有上涨,涨幅超过一成。比如波司登的一款长款羽绒服,去年销售价为1200多元,今年卖到了1400元左右,涨幅超过了15%。不过也并非所有的羽绒服都价格惊人,记者看到一些老款羽绒服在打促销战,一些品牌的老款羽绒服都打到了1-5折,比如往年卖800元的羽绒服,现在只要199元,甚至有部分儿童羽绒服卖到了68元的超低价。

主因是原材料价格和人工上涨

今年的羽绒服为啥“涨声一片”呢?对此,无锡红豆集团从事羽绒服研发的须主任告诉记者,羽绒服上涨的原因主要是原材料和人力成本的上涨。

须主任告诉记者,企业常用的含绒量90%的羽绒原料去年的价格最高时为30万元/吨,最低时则为26万元/吨。但受禽流感影响,今年5月后,羽绒的价格一路上涨,曾一度上涨到48万元/吨。尽管最近羽绒价格有所回落,但还是远高于去年同期,要价高达

42万元/吨。

除了羽绒涨价,用于做羽绒服帽子的毛料的涨幅也很大,他举例称,去年做一个羽绒服上的毛领子只要100元,今年价格则要翻一番。此外,今年新款羽绒服出现上涨的另一个原因是人工上涨,据须主任介绍,今年企业人工成本的上涨幅度达到了15%左右。为了应对迅速上涨的成本,今年红豆集团也采取了很多措施压缩成本,比如在中后期价格更稳定时购进羽绒等原材料,优化生产工艺等,但成本上涨的因素还是会多少影响到定价。

旧款羽绒服用前最好晒晒

新款羽绒服价格上涨,有消费者直言,相对于昂贵的新款,他们比较青睐旧款,毕竟羽绒服的主要作用是保暖,款式上的差异关系不大。如果羽绒质量差不多,他宁可买比较划算的老款。

对此,有业内人士建议,消费者在购买羽绒服时不能只关注价格,对羽绒服的含绒量、蓬松度、面料密度等都应综合考虑。一般来说旧款羽绒服经过长时间的储存,里面的羽绒容易吸收空气中的潮气,滋生细菌。

此外,旧款羽绒服内的羽绒随着时间变长,蓬松度也会有所下降,降低保暖程度。他建议消费者如果选购旧款羽绒服,使用前最好先放在太阳下暴晒两天,然后再用手拍打恢复其蓬松度,提升保暖功效。唐奕

水果市场

货源地受台风影响
海南水果货少价高

原本的海南香蕉柜台,都变成了菲律宾帝王蕉

海南水果因品种多、数量足,一直很受无锡人的青睐,然而受前段时间的台风影响,昨日记者走访无锡多家农贸市场、超市,发现海南水果几乎已集体消失。

昨日,记者在清扬路一家大型超市看到,原本这里几乎常年销售海南香蕉,然而昨日这里柜台上的海南香蕉,已经换成了菲律宾产的帝王蕉,而且要13.8元一斤。除了香蕉之外,记者发现,海南特产的哈密瓜、菠萝等,都已不见踪影。在一排货架的最底层,

记者发现了海南西瓜的“身影”,但这些西瓜都个头偏小,卖相一般,售价为3.98元一斤。

朝阳农贸市场一位水果摊主告诉记者,海南台风对水果市场的影响很大,海南产香蕉货源缺少,目前香蕉大部分来自广东、广西地区,这些地区的供应量有限,导致香蕉价格开始上升。

无锡市果品协会秘书长吴惠庆预测,要等到下一轮种植周期结束后,海南水果才能恢复供应。匡笠文/摄

燃气安检

无锡华润燃气将进行入户安全检查,11月19日-20日,新丰苑二区71-179号、金湾湾家园、金润华庭、云景佳园;11月21日-22日,槐古一村、槐古二村、顺兴巷、妙光苑、妙光街;11月23日-24日,槐古路、槐树巷、置煤浜、百岁坊巷、升平巷、新开河、勤学路、育才弄、解放新村、解放南路、南市桥巷、水曲巷、沙巷。唐奕

天气

已有人穿羽绒服了
但入冬还要等一等

随着北方一股冷空气的到来,18日锡城的最低气温比上周末低了近5℃,走在街头已经可以看到身穿羽绒服、大棉袄的路人。

虽然一切都是冬意浓浓,但今年无锡的人冬时间可能还要再等一等。据无锡气象台的专家介绍,这几天虽然早上的最低温度只有个位数,但中午秋日的暖阳照在身上还是感觉比较暖和的,而按照气象学上的标准,入冬要连续5天的滑动平均气温低于10℃才行,从这个角度来说无锡目前还没有入冬。

预计接下来几天,锡城受地面冷高压控制,晴好天气将持续“包场”,早晚气温依然较低,而最高气温在15℃左右,大家要注意防寒保暖,预防感冒。唐奕

今明后三日天气

今天 晴到多云,2-15℃
明天 晴到多云,4-16℃
后天 晴到多云,6-17℃